



СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ПЯТНИЦА

20

НОЯБРЯ
2015 г.

№43 (19563)

19 ноября -
День ракетных войск и артиллерии

ТРЕНИРОВАТЬСЯ И ПОБЕЖДАТЬ



Читайте на 2-й, 4-й, 5-й стр.

• Поздравляю!

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, прапорщики, мичманы, офицеры, генералы и адмиралы! Уважаемые ветераны ракетных войск и артиллерии!



19 ноября Российская Федерация и её Вооружённые силы отмечают День ракетных войск и артиллерии.

В этом году мы праздновали 70-летнюю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Началом победоносного шествия Красной армии на запад стала историческая Сталинградская битва, в которой наши войска одержали победу над немецко-фашистскими захватчиками, наголову разгромив сильную группировку противника.

19 ноября 1942 года, перед началом контрнаступления наших войск под Сталинградом, более 15 тысяч артиллерийских орудий и миномётов обрушили на головы врагов тонны смертоносного металла, их мощные, точные и разрушительные залпы разметали вражескую оборону, сломили моральный дух гитлеровцев и подавили их способность к дальнейшему сопротивлению.

В честь исторической победы под Сталинградом, решающую роль в которой сыграла артиллерия, в 1944 году был учреждён ежегодный праздник - День артиллерии. А с 1964 года он стал называться Днём ракетных войск и артиллерии.

Чествуя ракетчиков и артиллеристов Восточного военного округа, выражаю глубокую признательность и благодарность ветеранам Великой Отечественной войны и рода войск, труженикам тыла, которые вместе с Красной армией внесли неоценимый вклад в победу советского народа в Великой Отечественной войне.

Сегодняшнее поколение ракетчиков и артиллеристов округа настойчиво овладевает сложной современной техникой и вооружением, постоянно совершенствует своё профессиональное мастерство, достойно продолжает славные традиции героев-фронтовиков.

Приветствую и поздравляю личный состав ракетных войск и артиллерии округа, ветеранов рода войск с профессиональным праздником. Желаю ракетчикам и артиллеристам дальнейших успехов в освоении нового вооружения и военной техники, в решении задач по обеспечению безопасности нашей Родины.

Командующий войсками ВВО
генерал-полковник
Сергей СУРОВИКИН.

Учатся
военные
психологи

3-я стр.

К 100-летию со
дня рождения
К. Симонова

6-я стр.

Вместо
выпускного -
на фронт

7-я стр.

Фестиваль
армейских
театров

8-я стр.

ОТ ТРЕНИРОВОК В ПОЛЯХ ДО ПОБЕД В МЕЖДУНАРОДНЫХ ИГРАХ

В 2016 учебном году дальневосточники собираются подтвердить статус сильнейших артиллеристов

- Дмитрий Николаевич, ваш профессиональный праздник традиционно совпадает с окончанием летнего периода обучения. С какими итогами дальневосточники и забайкальцы подошли к очередной годовщине ракетных войск и артиллерии?

- Основной задачей в боевой подготовке ракетных войск и артиллерии ВВО считается подготовка подразделений, начиная с расчётов и заканчивая дивизионами, выполнение индивидуальных и групповых нормативов, практических действий при вооружении и военной технике. И, отмечу, что все спланированные мероприятия были выполнены в текущем году не просто в полном объёме, но и с высоким коэффициентом эффективности.

Так, подготовка органов военного управления ракетных

Сегодня ракетные войска и артиллерия по-прежнему считаются главной огневой силой на любом театре военных действий. Боги войны способны уничтожить на значительном удалении подразделения противника, нанести точные и эффективные удары по его объектам. В условиях непосредственного огневого контакта наших войск с неприятелем они поддерживают действия общевойсковых подразделений, выполняют огневые задачи по заданию и освещению местности, распространяют агитационный материал.

Накануне профессионального праздника ракетных войск и артиллерии начальник управления РВиА ВВО Герой России полковник Дмитрий КЛИМЕНКО рассказал о достижениях ракетчиков и артиллеристов Восточного военного округа в 2015 году и их планах.

Кушнера. Однако артиллерийские соединения под руководством полковников Бориса Подкура и Дмитрия Кондесюка также показали традиционно высокие результаты - они заняли второе и третье места соответственно. Если же брать артиллерийские подразделения в отдельных мотострелковых бригадах, то здесь на пьедестал почёта взошли представители Приморского общевойскового объединения. За это отдельное спасибо начальникам артиллерии

поражать противника осколочно-фугасными снарядами, получить практику стрельбы осветительными снарядами, даёт навыки в постановке дымовых завес и распространении агитационных материалов.

В ходе лагерного сбора повышают планку своего мастерства и другие подразделения. Например, в этом году реактивный артиллерийский дивизион одной из мотострелковых бригад получил вместо БМ-21 «Ураган» новые реактивные системы залпового

огня «Торнадо-Г», которые позволяют значительно сократить время развёртывания подразделения на позициях, расширяют боевые возможности за счёт применения новых реактивных снарядов.

В условиях лагерного сбора артиллерии военнослужащие хорошо изучили модернизированную РСЗО и провели боевые стрельбы.

Для более эффективной подготовки личного состава в рамках лагерного сбора, показавших артиллерийских стрельб и тактических учений мы активно используем опыт преподавателей военных кафедр и участников боевых действий в контртеррористических операциях на Северном Кавказе. При этом основной упор делается на обучение командиров руководству подчинёнными соединениями и подразделениями в сложной обстановке современной общевойсковой боя, организации взаимодействия с подразделениями других видов и родов войск, всестороннего обеспечения боевых действий. Изучаются и вопросы предотвращения террористических актов на объектах Минобороны РФ.

- 2015 год в Вооружённых силах РФ прошёл под знаком различных состязаний, в том числе и международных. Как показали себя представители нашего округа в борьбе с лучшими артиллеристами разных стран?

- В ходе Международной армейской игры «Мастера артиллерийского огня-2015» дальневосточники не уступили в мастерстве ни коллегам из других военных округов, ни представителям других стран. Во многом это стало возможно благодаря качественной организации первых этапов состязания - сначала на уровне общевойсковых объединений и Тихоокеанского флота, а затем и всего Восточного военного округа. Лучший общекомандный результат в ВВО показали представители отдельной бригады морской пехоты ТОФ, где начальником артиллерии подполковник Алексей Богданов. Миномётный



расчёт младшего сержанта Рустама Колобкова из этого соединения оказался первым и в индивидуальной гонке. Второе и третье места заняли соответственно миномётные расчёты младшего сержанта Сергея Козыря и старшины Евгения Родионова из Амурского общевойскового объединения.

22 июня на Всеармейском этапе конкурса, который проходил на базе полигона Широкий Карамыш (ЦВО), участвовали три наших расчёта. Дальневосточники показали отличные результаты и вошли в состав сборной Вооружённых сил Российской Федерации. На Международном этапе состязания отличился расчёт сержанта Александра Косыгина из отдельной бригады морской пехоты ТОФ - он занял первое место в составе российской сборной во время эстафеты. По результатам состязания командир миномётного расчёта сержант Александр Косыгин и его наводчик младший сержант Дмитрий Кубышкин были награждены автомобилями «Нива».

Впрочем, на лаврах мы не починаем: уже сегодня готовимся подтвердить звание сильнейших в следующем году. Так, управление ракетных войск и артиллерии ВВО разработало и направило в подчинённые соединения и воинские части методическое пособие по подготовке миномётных расчётов к конкурсу «Мастера артиллерийского огня-2016». Основные усилия сегодня мы сосредоточили на отборе личного состава из числа военнослужащих по контракту, способных стойко переносить высокие психологические и физические нагрузки, действовать на грани физических возможностей организма. Конечно, высшие спортивные разряды по лёгкой атлетике и военному многоборью будут только приветствоваться. А сама подготовка командных расчётов планируется в несколько этапов.

- Какие ещё задачи ракетным войскам и артиллерии ВВО предстоит решать в следующем учебном году?

- Прежде всего, продолжится перевооружение и переподготовка некоторых подразделений. В следующем году новые ОТРК «Искандер-М» в Восточном военном округе получит ещё одна ракетная бригада.

Конечно же личный состав соединений и воинских частей ждут и ответственные внезапные проверки, и командно-штабные учения с тренировками, и тактические учения с боевыми стрельбами. Но эти хлопоты во многом приятные. Ведь каждый военнослужащий понимает: когда армия сильна, граждане страны ощущают себя в безопасности, а руководство России получает возможность проводить независимую политику на мировой арене.

Беседовал
Олег СУРОВЦЕВ.
Фото автора
и Петра АСАНОВА.



войск и артиллерии ВВО проводилась в ходе командно-штабных тренировок и учений, а также тренировок по управлению ракетными и огневыми ударами, стрельбе и управлению огнём с подчинёнными соединениями.

В свою очередь, соединения и подразделения РВиА оттачивали своё мастерство в ходе занятий по боевой подготовке в пунктах постоянной дислокации, на полевых выходах ракетных дивизионов, лагерных сборах артиллерии округа, тактических учениях с боевой стрельбой на крупнейшей полигоне округа.

Если говорить о конкретных результатах, то по итогам 2015 года среди ракетных бригад первое место заняло соединение под командованием полковника Алексея Ромасенко, второе место - подполковника Алексея Леснова, третье - полковника Александра Пешкова. Напомню, что при этом военнослужащие двух ракетных бригад не просто занимались боевой подготовкой, а завершили перевооружение и переподготовку на новый оперативно-тактический ракетный комплекс «Искандер-М». Как показали тактические учения с боевыми пусками в марте и октябре, ракетчики освоили современную технику в совершенстве. Учебные цели для ОТРК «Искандер-М» были поражены на оценку «отлично».

Лучшей артиллерийской бригадой Восточного военного округа в 2015 году был признан коллектив под командованием полковника Олега

подполковника Игорю Кононову, Бейбале Насурову, Роману Самылову.

- Одним из важнейших мероприятий боевой подготовки в нашем округе уже много лет является лагерный сбор артиллерии. Насколько он эффективен в современных условиях?

- Могут сказать однозначно - эффективной альтернативы лагерному сбору артиллерии на сегодняшний день просто не существует. Конечно, каждый командир бригады может запланировать полевой выход подразделения на срок до 5 - 6 дней, однако занятия на полигоне вблизи пункта постоянной дислокации зачастую не позволяют отработать практические нормативы столь же эффективно. Военнослужащие противотанковых, самоходных, реактивных и миномётных батарей просто ограничены в тематике занятий: они не имеют возможности совершать протяжённые марши, менять огневые позиции, исходя из заданных условий, выполнять огневые задачи в полном объёме. Совсем другой масштаб тренировки приобретает во время лагерного сбора.

Лагерный сбор артиллерии планируется в ВВО два раза в год - в зимнем и летнем периодах обучения, и проходит в течение сорока дней. За это время командиры подразделений и штабы значительно повышают практические навыки управления подразделениями в различных видах боя, а личный состав в ходе тактических учений с общевойсковыми подразделениями совершенствует свою выучку и повышает слаженность. Лагерный сбор позволяет артиллеристам научиться



• Учатся военные психологи

«ШКОЛА» С ПРИЦЕЛОМ НА БУДУЩЕЕ

На помощь специалистам придут новейшие методики и технологии

В соответствии с указаниями вице-секретаря - заместителя министра обороны РФ Николая Панкова на базе Черноморского флота в Севастополе прошёл учебно-методический сбор «Школа военных психологов».

Под руководством начальника управления (психологической работы) Главного управления по работе с личным составом Вооружённых сил полковника Игоря Дьячука более 120 специалистов из 59 соединений различных видов и родов Вооружённых сил РФ, дислоцированных на территориях всех военных округов, занимались отработкой новых методик, учились организовывать взаимодействие с другими структурами.

В прошлом году, когда подобный сбор прошёл впервые, была обозначена основная задача «Школы военного психолога» - обучение и подготовка специалистов психологической работы новым формам и методам работы.

В 2015 году приоритеты при организации занятий для специалистов психологической службы остались прежними, но основное внимание было решено уделить формированию у организаторов и специалистов психологической работы целостного понимания системы психологической помощи и реабилитации военнослужащих, выполнявших специальные задачи.

Главная цель учебно-методического сбора - повысить уровень мастерства специалистов-психологов в вопросах организации психолого-реабилитационных мероприятий, - отметил начальник управления психологической службы Вооружённых сил РФ Главного управления по работе с личным составом полковник Игорь Дьячук. - Пройдя обучение и вернувшись на место службы, руководители психологических служб бригад, объединений военных округов и флотов поделятся полученными знаниями

с подчинёнными, которые смогут использовать эту информацию в своей работе.

Именно поэтому основным видом обучения стали практические занятия, в ходе которых военные психологи изучили индивидуальные и групповые методы работы с военнослужащими. Для этого на сбор были приглашены специалисты и сотрудники научных подразделений Военного университета Минобороны РФ, Военно-медицинской академии, Военной академии Генерального штаба ВС РФ, гражданские специалисты в области психологии. Среди них - учёные с мировой известностью заведующий кафедрой психологии Военного университета доктор психологических наук профессор Александр Карапин, профессор кафедры психологии Военного университета кандидат психологических наук доцент Елена Митасова, старший научный сотрудник научно-практического центра Военной академии Генерального штаба ВС РФ Андрей Воробьёв, начальник научно-исследовательского отдела (медико-психологического сопровождения) научно-исследовательского центра Военно-медицинской академии имени С.М. Кирова доктор медицинских наук доцент полковник медицинской службы Владислав Юсупов. Задачи, поставленные перед армией, диктуют требования к военному психологу. Подготовить человека к преодолению различных фобий - первоочередная задача специалиста этой профессии. Вторая задача - уметь вовремя оценить психологическое состояние, морально-психологическую устойчивость как отдельного человека, так и коллектива в целом. Естественно, необходимо и уметь после боя, пусть и учебного, вести работу

с «ранеными», а также с людьми, получившими психологические травмы. Поэтому военный психолог должен владеть большим объёмом дополнительных методик и практик кроме тех, которые даёт общая психология.

На этом сборе нам предложили ознакомиться с несколькими методиками работы, которые после апробации в войсках должны занять своё место в арсенале военного психолога, - делится впечатлениями

определение актуального психоэмоционального состояния, разработанного Военной академией Генерального штаба ВС РФ.

Все эти ежедневные занятия, мастер-классы, лекции были подчинены одной цели, ведь в конце сбора команды от всех военных округов представляли на суд жюри свои проекты типового плана организации в войсках должных занять своё место в арсенале военного психолога, - делится впечатлениями



начальник центра (психологической) управления по работе с личным составом ВВО подполковник Оксана Бармина. - Это методы работы с такими состояниями человека, как горе, фобии. Немало времени было отведено релаксационным и мобилизационным занятиям и тренингам. Так, Военно-медицинская академия представила разработку на основе специально написанной музыки, призванной расслабить, успокоить военнослужащих. Очень высокий потенциал у нового теста на

Естественно, каждая команда пошла к разработке проекта по-своему. Кто-то отнёс больше времени психологическим аспектам работы,

кто-то - мероприятиям морально-психологического обеспечения. В любом случае главным стало обоснование своего выбора при защите проекта, причём дополнительные вопросы по нему члены жюри могли задать любому участнику команды. Коллективная работа предполагала и коллективную ответственность за успех защиты.

Так как «Школа военного психолога» была в первую очередь учебным мероприятием, лучших при защите проекта не определяли, а вот все команды, успешно прошедшие этот этап, стали обладателями именных сертификатов, подтверждающих уровень квалификации участников. В их число вошли и представители Восточного военного округа. Вообще, высокий уровень подготовки дальневосточных психологов отмечали все члены судейской коллегии.

Итоги учебно-методического сбора подвёл начальник Главного управления по работе с личным составом Вооружённых сил РФ генерал-майор Михаил Смыслов. Он поблагодарил всех участников «Школы военного психолога» за активное участие в её работе, за высокие результаты, которые они показали при подготовке проектов, и обозначил основные задачи и направления работы психологической службы в ближайшей год.

Будет улучшаться и материально-техническое обеспечение психологической службы. Уже в ближайшее время психологи будут обеспечены средствами связи и специальной одеждой для работы в полевых условиях, во всех округах начнут работу передвижные пункты психологической работы.

Все эти меры призваны ещё больше повысить результативность работы военных психологов ВВО, ведь уже в 2016 году во всех Вооружённых силах РФ стартует комплексное психологическое обследование военнослужащих, которое будет проводиться на регулярной основе.

Руслан ВОРОНОВ.
Фото из архива ЦПР ВВО.

• Итоговая проверка: результаты, анализ, выводы

ЧТОБЫ СЛОВО ДЕЛОМ ОТОЗВАЛОСЬ

По результатам сдачи итоговой проверки рота связи, которой командует капитан Александр Федосеев (на снимке), признана одной из лучших в Хинганской бригаде управления Восточного военного округа. Во многом это стало возможным благодаря не только профессиональной, но и морально-психологической подготовке военнослужащих.

Экзамен по специальной подготовке в этой роте связи начался с подъёма по боевой тревоге. Личный состав подразделения действовал слаженно. Под руководством младших командиров начальники аппаратных, радиотелеграфисты, механики, телефонисты и водители, быстро разобрав оружие и средства защиты от оружия массового поражения, организованно ушли в парк боевых машин.

И вот автомобили роты уже выстроились в походную колонну. Распоряжение проверяющего офицера из штаба ВВО не заставило себя ждать.

Наша задача - совершить марш в заданный район, развернуть полевой узел связи и обеспечить устойчивое управление подразделениями командиром соединения в ходе контрольного занятия, - довел капитан Александр Федосеев полученное распоряжение до командиров взводов, начальников аппаратных и радиостанций.

Вскоре колонна тяжело гружённых боевых машин устремилась в район развёртывания, а потом таёжный полигон наполнился эхом команд, рокотом дизелей энергоустановок - личный состав подразделения под руководством

капитана Александра Федосеева, командиров взводов старших лейтенантов Эльнура Ахмедова и Александра Чотрева приступил к развёртыванию полевого узла связи.

Проверяющий из вышестоящего штаба начальник связи объединения полковник Виктор Тагиров и командир линейного батальона связи подполковник Александр Сикора внимательно следили за действиями молодых офицеров, начальников радиостанций и аппаратных, механиков, радиотелеграфистов, телефонистов.

Большинство экипажей при выполнении поставленной учебно-боевой задачи уложились по времени в норматив хорошей оценки. Лидерами же по развёртыванию средств связи на все виды антенны стали экипажи, которыми командуют прапорщик Денис Тахватулин и старший прапорщик Василий Евдокимов. Начальники этих радиостанций и их подчинённые выполнили контрольное упражнение на оценку «отлично».

В течение всего дня капитану Федосееву и его подчинённым пришлось решать специальные задачи - действовать по различным водным, восстанавливать «потерянную» связь, обитать в отрывных группах «противника». При этом важно было ни на минуту не прерывать обеспечение устойчивого управления подразделениями командиром соединения.

На подведении итогов экзамена по специальной подготовке и проверке, и начальник связи объединения полковник Виктор Тагиров отметил профессиональную выучку личного состава роты.

- Замечу, что глубокие технические знания материальной части, прочные навыки её эксплуатации в самых сложных ситуациях учебного боя, бесспорно, сыграли важную роль в профессиональном становлении подчинённых офицера, - высказал своё мнение присутствующий на контрольном занятии заместитель командира соединения по работе с личным составом подполковник Алексей Логачёв. - Но и осознание всей полноты ответственности каждым номером боевого расчёта тоже помогло. Это понимание не пришло к военнослужащим само по себе, оно воспитывалось в ходе всей повседневной жизни коллектива роты, тактических учений и полевых выходов, на каждом занятии по общегосударственной подготовке. Капитан Александр Федосеев, кстати, очень много времени уделяет расширению кругозора подчинённых.



- Сегодня нельзя оставлять людей без ежедневного информационного политического влияния, - считает командир роты связи капитан Александр Федосеев. - В настоящее время против России, её Вооружённых сил развёрнута активная информационная война со стороны стран блока НАТО. Неподготовленному, не имеющему достоверной информации человеку очень трудно разобраться в этом потоке лжи. Действительно, побывав на контрольном занятии по ОПП в группе, где руководителем капитан Александр Федосеев, я убедился в том, что даже самые каверзные вопросы проверяющего не выбивали из седла подчинённых офицера. Чувствовалась хорошая общеобразовательная подготовка слушателей. Особенно понравились глубокие, хорошо аргументированные историческими и современными фактами ответы младшего сержанта Ивана Максименко, старшего прапорщика Василия Евдокимова, ефрейторов Натальи Исаевой, Алёны Рыбчук, прапорщика Татьяны Мазыкиной.

Как вам удаётся эффективно готовить подчинённых к работе по материальной части и качественно, с высоким КПД проводить каждое занятие по ОПП? - поинтересовался у командира роты связи.

- Если честно, то в основном за счёт личного времени, - признался капитан Федосеев. - На сбор необходимого материала по теме мне, да и другим руководителям, приходится открывать время от семьи. Хорошо, что сегодня можно быстро найти почти любой материал в Интернете. Это помогает каждое занятие сделать бо-

лее интересным, насыщенным, познавательным.

При детальном знакомстве с формами и методами работы офицера по расширению политического и общеобразовательного кругозора подчинённых выяснилось, что командир роты нередко использует помощь наиболее подготовленных слушателей, имеющих высшее образование, хорошо разбирающихся в вопросах современной политики. К каждому занятию по поручению капитана Федосеева они готовят небольшие информационные выступления о главных событиях в нашей стране и за рубежом, рефераты по истории Вооружённых сил России, Великой Отечественной войны. При этом руководители группы постоянно требуют от каждого выступающего опираться на менее известные примеры истории. Ведь героями были не только Зоя Космодемьянская, Александр Матросов и Николай Гастелло. Немало отважных воинов воевали в годы войны и в составе прославленного Хинганского соединения. С такой расширенной информацией выступали ефрейтор Наталья Исаева, прапорщик Татьяна Мазыкина, старший прапорщик Василий Евдокимов и другие.

Занятия по общегосударственной подготовке в подразделении проходят систематически, строго по плану, с максимальным охватом подчинённых. Если в силу служебных обстоятельств кто-то из специалистов отсутствует на занятии, он обязательно самостоятельно работает над пропущенной темой. Эта работа не прекращается и в ходе тактических учений, и полевых выходов.

Владимир СЕМЕНИХИН.
Фото автора.



Примите поздравления!

Дорогие земляки!
Ежегодно 19 ноября мы отмечаем День ракетных войск и артиллерии - праздник, олицетворяющий славу и могущество Российской армии.
История этого рода войск богата героическими событиями. Для нас появление артиллерии на Дальнем Востоке связано с Николаевском-на-Амуре. Именно здесь в 1860 году появились первые русские береговые батареи.

Отечественная военная история полна примеров героизма, мужества и самоотверженности артиллеристов - богов войны. Среди героев грандиозных сражений немало жителей Хабаровского края.
Но не только на фронтах войны наши земляки совершали подвиги. Неоценимый вклад в победу над врагами Отечества внесли военнослужащие и гражданский персонал 74-й артиллерийской базы вооружения (ныне - арсенал вооружения Восточного военного округа), которая с 1922

года постоянно дислоцируется в Хабаровске. За годы войны коллектив базы численностью 127 человек отремонтировал большое количество артиллерийских систем, в том числе и трофейных - 1236 единиц, стрелкового оружия - 165 680 единиц, военно-оптических приборов - 21546. Грузооборот военного имущества и боеприпасов составил 26 255 вагонов. Это настоящий трудовой подвиг небольшого коллектива.

Эстафету фронтовиков с честью продолжает и приумножает нынешнее поколение воинов-артиллеристов и ракетчиков. Они добросовестно исполняют свой во-

инский долг, успешно решают возложенные на них задачи.

Выражаю глубокую признательность офицерам, прапорщикам, старшинам, сержантам и солдатам всех поколений, которые несли и несут службу в подразделениях ракетных войск и артиллерии, за самоотверженный ратный труд во имя мира на Земле.

Желаю всем новых успехов в служебной деятельности, крепкого здоровья и благополучия.

Губернатор Хабаровского края Вячеслав ШПОРТ.

«Мастера артиллерийского огня»

ПЕРЕКРЫВАЯ НОРМАТИВЫ В ПЯТЬ РАЗ

Как расчёт 120-мм миномётного комплекса 2С12 «Сани» сержанта А. Косыгина иностранцев обыграл

В российских Вооружённых силах этот год прошёл под знаком первых Международных армейских игр (МАИ). За право считаться лучшими в своей области на одиннадцати военных полигонах в трёх военных округах нашей страны боролись мотострелки, танкисты, разведчики, инженеры, лётчики и другие специалисты из семнадцати (!) государств.

Одним из наиболее зрелищных состязаний в рамках МАИ стали «Мастера артиллерийского огня-2015». На полигоне Широкий Карамыш в Саратовской области свою подготовку демонстрировали миномётные расчёты пяти стран - Анголы, Белоруссии, Венесуэлы, России и Китая. И победа нашей сборной здесь стала возможна только благодаря дальневосточным артиллеристам!

Чтобы попасть на международные состязания, расчёт 120-миллиметрового миномётного комплекса 2С12 «Сани» под командованием сержанта Александра Косыгина пришлось доказать свой профессионализм среди коллег сначала

Специально к Международным армейским играм на полигоне Широкий Карамыш была фактически заново построена новая трасса. На 5-километровой дороге военнослужащих ждали «брод», «косогор», «курган», «колейный мост», «мино-взрывное ограждение», «песчаный участок» длиной в 300 метров и некоторые другие препятствия. Но в остальном условия состязаний практически не отличались от российского этапа - миномётчикам предстояло поразить стандартную мишень № 14 - «Танк» в центре круга диаметром в пятнадцать метров на удалении до 1800 - 1900 метров, затем водитель расчёта уничтожил ещё одну бронемашину на дистанции в 150 - 200 метров из РПГ.

За допущенные на трассе или при стрельбе с огневых позиций ошибки, как водится, назначался дополнительный круг в 500 метров или начислялись штрафные секунды. Все понимали, что отыграть потерянное таким обра-



расчёта матрос Сергей Астафьев и младший сержант Илья Денисов, водитель младший сержант Дмитрий Рачиков отличились во время прохождения всех без исключения этапов, но занять первое место так и не смогли.

Причина оказалась как нельзя более объективной. По мнению многих специалистов, миномётчики из Народно-освободительной армии Китая изначально получили серьёзное преимущество перед своими соперниками. Дело в том, что они прибыли на полигон Широкий Карамыш со своей техникой - 120-миллиметровой артиллерийской самоходной машиной «PLL-05». Китайский миномёт не требовал выгрузки для ведения стрельбы, а потому загрузки на борт машины снова - бронетранспортёру достаточно было встать на обозначенную позицию, и через 30 секунд расчёт уже вёл огонь по обозначенной цели. Кроме того, бронемашина НОАК КНР с ходу преодолевала любую водную преграду, юрко и шустро проходила любые естественные и искусственные препятствия, в том числе и «брод».

Представители российской стороны попытались было указать на явное преимущество самоходного миномёта перед перевозимым вооружением, но столкнулись с явным непониманием китайских коллег. Военнослужащие НОАК вдруг проявили завидную способность торговаться: в ответ на претензии российской стороны они, например, нашли не меньше преимуществ перед бронетранспортёром у нашего «Урала». В общем, поскольку условия международных соревнований позволяли командам выступать на своей технике, другим странам пришлось с такой постановкой дел просто смиряться.

Результаты индивидуальной гонки оказались, в общем-то, закономерны. Первое и третье места заняли миномётные расчёты из Китайской Народной Республики (с результатами в 8 минут 14 секунд и 10 минут 2 секунды соответственно). Второе место досталось представителям Восточ-

ного военного округа - морские пехотинцы смогли уложиться в 10 минут 2 секунды. Белорусов не выручила даже новая машина-вездеход «Волат», что в переводе значит «Богатырь» - они только замыкали тройку сильнейших стран. А представители Анголы и Венесуэлы так и вовсе не смогли составить достойной конкуренции заведомым фаворитам гонки.

Во второй день состоялась командная гонка в дисциплине «Эстафета». По результатам жеребьёвки наша сборная выступала в предпоследнюю очередь, и это, с одной стороны, давало определённое преимущество (уже были видны предварительные результаты соперников). Но, с другой, изрядно потрепало нервы всем участникам состязания и российским болельщикам после первого же промаха расчёта из Центрального военного округа. Всё остальное время предварительные результаты соперников). Но, с другой, изрядно потрепало нервы всем участникам состязания и российским болельщикам после первого же промаха расчёта из Центрального военного округа. Всё остальное время предварительные результаты соперников). Но, с другой, изрядно потрепало нервы всем участникам состязания и российским болельщикам после первого же промаха расчёта из Центрального военного округа. Всё остальное время предварительные результаты соперников).

Выступления наших миномётчиков показали необходимость пересмотра некоторых нормативов при подготовке к состязаниям такого уровня, - признался полковник Сергей Макаренко. Дело в том, что в настоящих условиях время рассчитано на результаты обычных специалистов, а на соревнованиях выступают лучшие миномётчики Вооружённых сил РФ. Например, наши морские пехотинцы перекрывали на международных играх установленные нормативы порой в 5 раз - на огневой позиции пер-



на Тихоокеанском флоте, затем в Восточном военном округе и, наконец, в Вооружённых силах РФ (более подробно об этом читайте в номере «Суворовского натиска» от 24 июля 2015 года).

По словам судьи Международной армейской игры начальника отдела подготовки ракетных войск и артиллерии управления РВиА Восточного военного округа полковника Сергея Макаренко, дальневосточники показали столь высокий уровень мастерства, что изменить расстановку сил не смогла даже дополнительная подготовка шести лучших миномётных расчётов Вооружённых сил РФ в течение последующего месяца.

Как ни старались представители других военных округов отеснить дальневосточников назад, отвоюя право представлять нашу страну на международной арене, морские пехотинцы ТОФ ВВО всё равно вошли в состав российской сборной вместе с миномётчиками из ЦВО.

Время в ходе международных игр будет практически невозможно, ведь в состязании участвовали лучшие специалисты из нескольких армий мира. И потому готовились к испытанию на профессионализм очень ответственно. Пожалуй, тяжелее всех в последние дни пришлось представителям Анголы и Венесуэлы - они предпочли использовать российские 120-миллиметровые миномётные комплексы 2С12 «Сани» на базе «Урала», а на изучение вооружения и автомобиля имели в запасе всего неделю.

В первый день на трассе полигона Широкий Карамыш состоялась индивидуальная гонка. Всего было организовано 10 заездов (от каждой страны выступали по 2 экипажа). Миномётный расчёт отдельной бригады морской пехоты ТОФ Восточного военного округа сумел показать настоящие совершенные подготовки. Командир миномётного расчёта сержант Александр Косыгин, старший наводчик младший сержант Дмитрий Кубышкин, номера



Последними в «Эстафете» выступали миномётные расчёты КНР. Как это бывает порой у профессиональных спортсменов, успех первого дня настолько вскружил голову военнослужащим Народно-освободительной армии Китая, что они вдруг стали допускать на трассе ошибку за ошибкой. В результате расчёты

валя мина вылетала из ствола уже через 1 минуту 15 секунд вместо прописанных 7 минут. Именно это позволило в итоге победить в командном зачёте казахских непобедимых китайцев. Выходит, в нашей профессии, как и в спорте, нет предела совершенству...

Олег СУРОВЦЕВ.

• ВВО: день за днём

НЕБЕСНОЕ ОКО БОГА ВОЙНЫ

Беспилотные летательные аппараты на службе артиллерии

Артиллеристы отдельного соединения в Приморском крае успешно используют новейшие комплексы воздушной разведки. Беспилотные летательные аппараты (БПЛА) различных модификаций позволяют обнаружить противника и днём и ночью.

...Мощный взрыв на обочине ухабистой лесной дороги остановил военный «Урал». И тут же из кустов по грузовику ударили пулемётные и автоматные очереди. Не прошло и полминуты, а охрана автомобиля уже «ликвидирована». И только тогда из леса появляются те, кто устроил засаду - разведчики соединения.

То, что ищут разведчики - в кабине грузовика. В электронном приборе данные о лагере боевиков. Можно возвра-

щаться обратно - задание выполнено.

О задачах подразделения нам рассказывает командир взвода гвардии лейтенант Шамиль Адуев:

- Мы осуществляем десантирование в тыл «противника», организуем засады для захвата документов и новых образцов вооружения и военной техники, а также выявляем месторасположение его войск.

В тыл разведчиков доставляет авиация. Но там действовать приходится уже, что называется, на своих двоих. Бывает, что в ходе рейда разведгруппа может пройти и 50 километров за день.

Впрочем, бегать теперь приходится куда меньше, чем раньше. Нелёгкую службу разведчиков облегчили современные технологии. Авиапункт беспилотных летательных аппаратов этого приморского соединения, пожалуй, лучший в ВДВ.

С воздуха «беспилотники» обследуют район, указанный разведчиками.

- Борт 392 находится над заданной точкой по координатам: икс - 48450, игрек - 36950. Обнаружен «противник» в количестве 20 человек, - передаёт по радию командир взвода беспилотных летательных аппаратов малой дальности гвардии лейтенант Алексей Китаев.

Борт 392 - это комплекс беспилотных летательных аппаратов «Застава». В качестве полезной нагрузки на нём установлена специальная видеокамера.

- Аппаратура позволяет вести видеосъёмку с высоты до 2000 метров, - поясняет Алексей. - С этой дистанции мы можем рассмотреть даже человека. А с машинами и другой техникой, передвижением войск вообще проблем нет.

Одновременно в группе вести воздушную разведку могут сразу несколько летательных аппаратов. На вооружении этой части, кроме «Заставы», есть новейшие комплексы «Орлан-10», «Леер-3», «Гранат». Они действуют на разной дистанции от оператора -



могут удалиться и на 150 километров. Одни пеленгуют радиосигналы от радиостанций, другие с помощью видеокамер могут показать и самого «врага».

И действительно - в инфракрасных лучах тепловизора нам отлично видно пехоту «противника», хорошо различимы автомобили. Военнослужащие признаются, что даже бегущего зайца таким образом засекали. Данные, передаваемые с «беспилотника», поступают напрямую и на планшет командира артиллерийской батареи.

- Это нам позволяет уменьшить время на подготовку и открытие огня по цели, - рассказывает командир гаубичной артиллерийской батареи старший лейтенант Мак-

сим Грозан. - Я передаю информацию на огневую позицию для старшего офицера батареи, который считает все установки и уже непосредственно по моей команде открывает огонь по цели.

Через две минуты мы наблюдаем, как гаубицы Д-30 накрывают её.

Теперь понятно, почему так рады новой технике офицеры. Теперь не нужно рисковать жизнями разведчиков и артвоодчиков, посылать их в тыл «противника» для корректировки огня. Сейчас это - дело техники, современной техники на вооружении Воздушно-десантных войск.

Андрей
АЛЕКСАНДРОВИЧ.
Фото автора.



• Профессионалы

ВНУК АРТИЛЛЕРИСТА

Командирское становление подполковника Андрея Игнатьева



На полигоне гвардейского Венского, орденов Ленина и Кутузова II степени Окружного учебного центра по подготовке младших специалистов танковых войск имени генерал-лейтенанта И.Н. Руссиянова дул пронизывающий ветер - предвестник скорого снегопада.

- Да скорее уже выпал бы, - улыбаются офицеры первого учебного самоходно-артиллерийского дивизиона, которым командует подполковник Андрей Игнатьев, поудобнее подгоняя ремни шлемофонов, противотанковых сумок. - Всё глазами веселее будет...

- Лучше ещё раз освежите в памяти правила выполнения контрольного упражнения, порядок действий при преодолении препятствий, - погасил готвящуюся разгореться дискуссию о погоде Андрей Юрьевич.

Чисто по-человечески подполковника Игнатьева можно понять. Через несколько минут под его руководством офицерский состав дивизиона будет сдавать контрольный экзамен по вождению самоходных артиллерийских установок авторитетной комиссии из штаба Восточного военного округа. Тем более в строю стояли молодые офицеры. Командир первой батареи старший лейтенант Сергей Дулесов лишь год с небольшим командует подразделением. Командир второй батареи старший лейтенант Рамис Мингазов - и того меньше. Командирам учебных взводов старшим лейтенантам Ивану Пуганову, Михаилу Шербакову, Денису Ижболдину, Ренату Демешко, Тимур Харламову тоже ещё учиться и учиться...

Короткий инструктаж, и первая смена во главе с командиром дивизиона подполковником Игнатьевым приготовилась к выполнению контрольного упражнения.

Командир дивизиона подполковник Игнатьев, командиры учебных батарей старшие лейтенанты Мингазов и старший лейтенант Дулесов по команде руководителя

занятия привычно заняли места в боевых отделениях механиков-водителей. В бинюк мне было видно, как «самоходка» Игнатьева успешно миновала «колейный мост», «ограниченный проход в минно-взрывном заграждении», «противотанковый ров».

На скорости она устремилась к «крутому косягору», чтобы выполнить остановку на подъёме. Из разговоров с инструкторами по вождению хорошо знал, что для САУ - это одно из самых трудных упражнений: центр тяжести у неё несколько смещён назад, при остановке на косягоре машину так и тянет вниз. Нужно обладать профессиональными навыками и железными нервами, чтобы не допустить ошибки.

Средств перегазовки двигателя, Андрей Юрьевич уверенно повёл машину на штурм препятствия. Достигнув середины «косягора», тяжёлая машина, мягко качнувшись, замерла, как вкопанная, через несколько секунд легко тронулась с места и, перевалив за возвышенность, устремилась к очередному препятствию. Дальше, как говорится, всё было делом техники.

Не подвели своего командира дивизиона и комбаты. Старшие лей-

тенанты Мингазов и Дулесов без ошибок прошли всю дистанцию.

- Андрей Юрьевич не зря носит на куртке значок специалиста первого класса. Не раз бывал у него на занятиях, но не помню случая, чтобы он хоть однажды не выполнил упражнение, - сказал заместитель командира по работе с личным составом учебного полка самоходных артиллерийских установок подполковник Вячеслав Паздников. - Он настоящий профессионал...

Командирское становление Андрея Юрьевича прошло в строевых частях. После успешного окончания Коломенского военного артиллерийского университета молодой лейтенант попал служить в один из отдалённых гарнизонов Дальнего Востока. Принял под командование взвод самоходных артиллерийских установок.

Практике пришлось учиться, как говорится, на марше. Сегодня Андрей Юрьевич с большой теплотой вспоминает многих своих наставников. Особенно полковника Николая Матросова. Боевой офицер-артиллерист, прошедший войны, стал для молодого офицера своеобразной военной энциклопедией профессионального мастера. Через полгода

о подразделении, которым командовал лейтенант Игнатьев, заговорили как об одном из лучших в артиллерийском дивизионе.

Ещё через полгода уже старший лейтенант Игнатьев принял под командование артиллерийскую батарею. Работы прибавилось. Но молодой офицер не привык роптать. Упорство, с каким трудился молодой офицер, его стремление вывести батарею вперёд никого в коллективе не оставило равнодушным.

...О том полковом тактическом учении с боевой стрельбой на Сергеевском полигоне подполковник Игнатьев вспоминает с особой теплотой. Три дня боевые машины самоходной артиллерийской батареи, которой командовал старший лейтенант Игнатьев, колесили по полигону, выполняя боевые задачи руководителя тактического учения. Они не раз поражали контрольные цели, поддерживали огонь наступающую пехоту, вступали в схватку с диверсионными группами «противника», пока не поступил приказ занять огневые позиции в заданном районе и подготовиться к «уничтожению» целей с закрытой огневой позиции.

Проверяющим оказался начальник Генерального штаба Вооружённых сил РФ генерал армии Анатолий Квашнин. Начальник Генштаба поставил молодому комбату задачу «уничтожить» скопление танков на одном из участков предполагаемого наступления условного противника. Стрелять предстояло почти на предельную дальность.

Вот тогда-то Андрей Юрьевич и понял истинное значение народного поговорок: или грудь в крестах, или голова в кустах. По словам отца, Юрия Павловича, её в трудную минуту жизни любил по-

вторять дед - командир истребительной противотанковой батареи, прошедший войну от звонка до звонка, получивший тяжелейшее ранение в схватке с фашистскими танками на Курской дуге, капитан Павел Федорович Игнатьев.

Залп был настолько точным, что генерал армии А. Квашнин попросил перепроверить данные. Но всё было по-честному. Через месяц на плечи молодого офицера легли капитанские погоны. Своё звание капитан Игнатьев получил досрочно, вместе с ним и должность начальника штаба дивизиона.

Через три года майор Игнатьев возглавил гаубичный дивизион. Правда, долго командовать им не пришлось. Командировка в Чечню для борьбы с бандамиформированиями надолго прервала намеченные планы.

После Чечни командование Восточного военного округа решило, что глубокие профессиональные знания офицера, его богатый практический опыт в подготовке специалистов артиллерии более разумно использовать в одном из учебных подразделений. Вскоре подполковник Игнатьев получил назначение в знаменитый гвардейский Венский, орденов Ленина и Кутузова II степени Окружного учебного центра по подготовке младших специалистов танковых войск имени генерал-лейтенанта И.Н. Руссиянова.

Сегодня учебный дивизион, которым командует офицер, один из лучших в соединении. Накануне Дня ракетных войск и артиллерии аттестационная комиссия Окружного учебного центра утвердила кандидатуру подполковника Игнатьева для поступления в военную академию.

Владимир СЕМЕНИХИН.
На снимке: подполковник Андрей ИГНАТЬЕВ.

Фото автора.

• К 100-летию со дня рождения Константина Симонова

«...ТАКИЕ ОСТРОВА ПРИМУТ ТЕБЯ»

Готовясь к знаменательным датам, коллектив солдатского клуба, где начальником Людмила Швабаур, как правило, не ограничивается организационными выставками. Вот и в этот раз здесь не пошли по лёгкому пути. Во всяком случае библиотекарь воинской части Наталья Золотова провела не одну бессонную ночь, создавая сценарий тематических вечеров и встреч, посвящённых юбилею Константина Симонова.

Эти мероприятия, кстати, проводились в три этапа. Первое прошло весной в солдатском клубе в форме литературно-музыкального утренника «Жди меня, и я вернусь». Тогда о творчестве поэта и писателя узнали более двухсот солдат, контрактников и офицеров. Второе подобное мероприятие состоялось в июле. Осенью же для очередной беседы с солдатской аудиторией организаторы использовали передвижную библиотеку с произведениями К. Симонова.

Знакомясь более детально с творческим наследием известного писателя и поэта, армейский библиотекарь Наталья Золотова одновременно окутала и серьёзную ответственность перед солдатской аудиторией. Константин Симонов - это не только поэт, журналист, прозаик. Он был драматургом театра и кино, общественным деятелем и активным участником движения борцов за мир, член-корреспондент Академии искусств ГДР, главным редактором журнала «Новый мир», «Литературной газеты», секретарём правления Союза писателей СССР. Константин Михайлович начал печататься в 19 лет, а в

26 стал лауреатом Государственной премии СССР.

Всё это Наталья Ивановна, опираясь на помощь ведущих рядовых Виктора Токарева и Владислава Дуди, рассказала и 250 военнослужащим по призыву, которые стали участниками ли-



тературно - музыкальной композиции «Жди меня, и я вернусь». К месту пришлось и слайды с эпизодами жизни, творчества и деятельности К. Симонова.

Дисциплина в семье была строгая, почти военная, - передаёт залу автобиографические воспоминания будущего поэта и писателя библиотекарь. - «Атмосфера нашего дома, писал Симонов, - и атмосфера военной части, где служил отчим, породили во мне привязанность к армии и вообще ко всему военному, привязанность, соединённую с уважением. Это детское, не вполне осознанное чувство, как потом оказалось на поверку, вошло в плоть и кровь».

Боевые действия стали для него темой, делом, школой, судьбой. Летом 1939 года Симонов в качестве сотрудника газеты «Героическая красноармейская» побывал на своей первой войне на Халхин-Голе. Оттуда он привёз книгу стихов, посвящённых живым и пав-

шим командиром на фронт, первый раз - в июне 41-го, под Могилёв, и последний - в апреле 45-го под Берлин, - сообщает ведущий рядовой Владислав Дуди. - Он ходил в атаку вместе с пехотной ротой в Крыму, был в горящем Сталинграде... Его статьи стали не просто хроникой сражений и летописью пережитого, они сражались, мужественно и беззаветно. «Мы влюблялись по Симонову, сорились по Симонову. По Симонову учились ненавидеть врага и дружить терпкой, горьковатой, как дымок его неизменной трубки, мужской дружбой», - вспоминал Герой Советского Союза Борис Панков, командир 88-й гвардейской дивизии.

Зал невольно замер, когда рядовой Владислав Дуди на фоне песни «Эх, дороги...» с передаваемой искренностью прочёл стихотворение «Ты помнишь, Алёша, дороги Смоленщины». Ты знаешь, наверное, всё-таки

*Родина -
Не дом городской, где я
празднично жил,
А эти просёлки, что дедами
пройдены,
С простыми крестами
их русских могил.*

Смысл стихотворения, посвящённого поэту Алексею Суркову, стал понятен всему залу.

У военного корреспондента были и личные потери. В 1942 году в авиационной катастрофе погиб один из авторов «12 стульев» - писатель, военный корреспондент Евгений Петров.

Симонова потрясла смерть друга, - продолжает рассказ второй ведущий рядовой Виктор Токарев. - Он пишет стихотворение «Памяти Евгения Петрова».

Рядовой Иван Никитин под фонограмму «Вьётся в тесной пещурке огонь» это стихотворение и прочёл.

*Неправда, друг не умирает,
Лишь рядом быть перестаёт.
Он кров с тобой не разделает,
Из флаги из твоих не пьёт...*

И ещё Симонов всегда писал стихи о любви, и они пользовались огромным успехом у читателей. Любовь для фронтовика - это невидимая, но крепкая, надёжная ниточка между ним и всем тем, что находится за его спиной.

Продолжая этот разговор, ведущие мероприятия верно подметили, что слова «Жди меня...» были своего рода солдатским паролем. В них заключено всё - вера, надежда и любовь. Потому аллодисмендами приветствовали выступление рядового Владислава Киреева, который прочёл это стихотворение.

И ещё многое участники встречи узнали о послевоенной деятельности Симонова, который объездил полсвета. Любопытность, писательский и общественный темперамент вели его по всему миру.

В своё время знаменитый актёр Михаил Ульянов назвал Симонова «островом верной земли, где можно перевести дыхание, набраться сил перед следующим плаванием по бурному морю жизни».

Если потерпели кораблекрушение, то такие острова примут тебя, - добавил он, обращаясь к Константину Михайловичу ещё при жизни.

Ольга ГРЕБЕНЮК.
Фото Андрея ГЕРДТА.

• Почётные, артиллерийские

ГУМБИННЕНСКАЯ, КРАСНОЗВЁЗДНАЯ

Полк тогда состоял из трёх двухорудийных батарей 152-мм пушек Бр-2 образца 1935 года и одной двухорудийной батареи 210-мм пушек Бр-17 образца 1939 года.

18 декабря 1944 года 20-й пушечный артиллерийский полк вошёл в состав артиллерии резерва командующего артиллерией 3-го Белорусского фронта. Вскоре личный состав и техника были передислоцированы на территорию Восточной Пруссии.

3-й Белорусский фронт, которым командовал генерал армии И. Черняховский, получил задачу разгромить тильзитско-инстербургскую группировку противника и овладеть рубежом Немонин - Норкиттен - Даркемен - Гольдап. В дальнейшем планировалось развивать наступление на Кёнигсберг по обим берегам реки Прегель. Главный удар фронту приказывалось нанести из района севернее Шталупенена, Гумбиннена в общем направлении на Веллау, а вспомогательные - на Тильзит и Даркемен.

Немецкое командование хорошо подготовило территорию Восточной Пруссии в инженерно-техническом отношении. Здесь был создан ряд оборонительных полос и укрепленных районов на глубину 150 - 200 км. Главная полоса состояла, как правило, из двух позиций, на каждой из которых имелось от трёх до пяти траншей. На удалении 10 - 20 км от переднего края находилась вторая полоса, состоявшая из одной-двух траншей. Далее в глубине размещались укрепленные районы. Три из них - Ильменхорст, Летенцен и Хайльсберхский - прикрывали подступы к Кёнигсбергу с востока, юго-востока и юга. Города

В прошлом году Гумбинненской артиллерийской бригаде исполнилось 70 лет. Она была создана на завершающем этапе Великой Отечественной войны - в декабре 1944 года, накануне Гумбинненского прорыва. Тогда это была не бригада, а 20-й пушечный артиллерийский полк особой мощности резерва Верховного главнокомандования. В соответствии с директивными штаба 3-го Белорусского фронта от 14 декабря 1944 года и от 17 декабря 1944 года сформированная полка проходила с 14 по 18 декабря 1944 года в деревне Кайри Литовской ССР.

Гумбиннен, Инстербург, Тильзит, Веллау, Кёнигсберг, Даркемен, Летенцен, Млава, Цеханув, Хайльсберг и другие враг превратил в мощные узлы сопротивления.

Стратегическое положение города Гумбиннена было исключительно важным. Американский военный историк Э. Земке назвал его «последним препятствием на пути к Кёнигсбергу».

Ещё в октябре 1944 года, в рамках Гумбиннен-Гольдапской операции Ставка Верховного главнокомандования ставила перед 3-м Белорусским фронтом весьма непростую задачу - разгром тильзитско-инстербургской группировки с последующим ударом по Кёнигсбергу и выходом к Прейшиш-Эйлау. Однако тогда Гумбиннен остался за немцами, бои шли только в его предместьях. Город был окончательно взят лишь в январе 1945 года в рамках Инстербургско-Кёнигсбергской операции.

13 января 1945 года в 9.00 советская артиллерия обрушила на головы фашистов тысячи тонн металла. Артиллерия особой мощи оказалась очень эффективной при штурме городов-крепостей, одним из которых был Гумбиннен.

В 11.00 вперёд двинулись танки и пехота - начался Гумбинненский прорыв. На город была нацелена 130-я стрелковая дивизия, которой командовал генерал-майор К. Сычёв. Утром 18 января она подошла ко второй линии обороны врага в районе Гросс-Байтцена, и 2-й батальон 664-го стрелкового полка при



поддержке 82-го тяжёлого танкового полка начал её прорыв.

Массированным огнём фашисты вынуждены отойти танков. Именно в тот момент совершил свой подвиг капитан С. Гусев. Приняв командование батальоном, он вызвал огонь артиллерии на себя. Мощные залпы остановили контрнаступление противника. Воспользовавшись моментом, капитан поднял остатки подразделения в атаку. Опорный пункт немцев Гросс-Байтцен был взят. Однако в конце бои Гусев был смертельно ранен. (Посмертно ему было присвоено звание Героя Советского Союза. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР «Об административно-территориальном устройстве Калининградской области» 7 сентября 1946 г. город Гумбиннен был переименован в честь героя в город Гусев).

Штурм Гумбиннена начался утром 20 января. Следуя за артил-

лерийским валом, уничтожая огневые точки противника, преодолевая его отчаянное сопротивление, квартал за кварталом советские воины очищали от врага северо-восточную часть города.

Первым в Гумбиннен ворвался на самоходке младший лейтенант Сергей Верхушин. Успешно действовали штурмовые группы. К 18.00 Гумбиннен был взят.

Продолжая Инстербургско-Кёнигсбергскую операцию, войска 3-го Белорусского фронта с 19 по 26 января прорвались к внешнему оборонительному обводу Кёнигсберга. Южнее они с ходу преодолели рубеж Маурусских озёр. Обходя Кёнигсберг с севера, 39-я армия вышла к морю западнее города. 43-я армия под командованием генерала А. Белобородова, 11-я гвардейская армия под командованием генерала К. Галицкого прорвались к заливу Фриш-Гаф южнее Кёнигсберга. Прижатая к

морю 2-м и 3-м Белорусскими фронтами группа армий «Центр» переименованная 26 января в группу армий «Север», была расчленена войсками Черняховского на три неравные части.

Впоследствии артиллерия большой мощности использовалась и при взятии Берлина. А после окончания Великой Отечественной войны наши суперпушки были отправлены на Дальний Восток. 14 июня 1945 года полк вошёл в состав 3-го Белорусского фронта, погрузился в эшелон и 9 июля 1945 года прибыл в Приморский край, где вошёл в состав 1-й Краснознамённой армии 1-го Дальневосточного фронта.

26 августа 1945 года часть была расквартирована в селе Липовцы Приморского края. В это время наши войска уже громили японских милитаристов, и тяжёлая артиллерия просто не успевала за стремительно наступающими соединениями. Так что на Дальнем Востоке гумбинненцам повоювать не довелось.

С 1 апреля 1961 года полк перешёл на новый штат и вошёл в состав Приморского общевойсковое объединения Дальневосточного военного округа с действительным наименованием 20-й Гумбинненский армейский артиллерийский полк.

Директивой министра обороны РФ от 11 октября 1993 года артиллерийский полк был переименован в артиллерийскую бригаду. В соответствии с директивой командующего Приморским общевойсковым объединением бригада в декабре 2009 года была передформирована по новому штату.

Владимир ЮРЬЕВ.
Фото из архива редакции.

В этом году ветеран Великой Отечественной войны полковник в отставке Георгий Васильевич Рудыко отметил не только юбилей Победы, но и свой 90-летие. 9 Мая в Параде Победы на Красной площади в Москве приняли участие более двух тысяч ветеранов войны из всех регионов страны. Все они находились на трибунах в качестве почетных гостей. Кандидатом Георгия Васильевича Рудыко, который представлял в столице ветеранское сообщество Хабаровского края, была утверждена Федеральным оргкомитетом по подготовке к празднованию 70-летия Победы.

После парада хабаровский ветеран вместе с другими участниками войны побывал на приеме у президента страны Владимира Путина. Каждому была вручена медаль участника парада в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Георгий Васильевич также побывал на праздничном концерте и салюте.

Несмотря на возраст, такую плотную праздничную программу он перенёс как и подобает настоящему фронтовику. Имя Георгия Васильевича занесено в Книгу Памяти Хабаровского края. В числе его наград есть орден Красной Звезды и Отечественной войны I и II степени, медаль «За боевые заслуги». Получилось, что поездка на Парад Победы в Москву, стала для Георгия Васильевича своеобразным подарком к 90-летию, которое он отметил 1 июня. 90-летие - тот срок, когда человек может в полной мере оценить свою жизнь. И для ветерана Георгия Васильевича Рудыко эта оценка должна быть самой высокой.

Жизнь проходит с трудностями и радостями быстро, но есть моменты, которые не забываются никогда, - говорит Георгий Васильевич. - Память о войне близка мне ещё потому, что я застал её начало в том возрасте, когда все эпизоды откладываются в сознании особенно ярко.

Семья Рудыко до войны жила в селе Покровка. Отец Василий Васильевич работал секретарём сельского совета. Мама Марфа Ивановна была учительницей. У них было пятеро детей, и Георгий - старший. С началом Великой Отечественной войны отца призвали в Красную армию, он погиб в первых сражениях с фашистами. И потому вышло, что практически вся мужская работа в семье легла на плечи Георгия.

А в апреле 1943 года Георгий Рудыко 17-летним мальчишкой вместе с десятками своих сверстников пришёл в военкомат сразу после окончания школы. Выпускной вечер, по традиции проведения которого не забывали даже в те тяжёлые годы, состоялся без них. Но осуществления мечты - отправки на фронт - ребятам пришлось ждать ещё несколько месяцев.

Сначала вместе с другими призванниками Георгий Рудыко был направлен в укрепрайон на станцию Розенгартовка. Но не прошло

и месяца, как ему повстрелилось попасть в Хабаровское общевойсковое училище. Год обучения пролетел незаметно, и в сентябре 1944 года в звании младшего лейтенанта он вместе со своими однокурсниками эшеломом был отправлен на фронт.

3-й Украинский фронт встретил 19-летнего офицера Георгия Рудыко боями: начался Яско-Кишинёвская операция. В ноябре 1944 года Георгий Васильевич был определён в 37-й гвардейский парашютно-десантный корпус, где его назначили командиром взвода автоматчиков.

- Это сейчас я знаю, что собираюсь освободить Молдавию, а тогда...

Слово о ветеране

ли в мощной оборонительный узел. И только благодаря мужеству, героизму и самопожертвованию солдат и офицеров Вену удалось взять всего за десять суток. Но это были непрерывные бои за каждую улицу, за каждый дом.

- Был приказ - взять Вену, - рассказывает ветеран. - Зашли в город (продвигались только подвалами, - повсюду были немцы). Шли, где-то дашь очередь, где-то бросишь гранату, но все знали, что приказ должен быть выполнен, и мы обязаны всё сделать для этого. Трудно пришлось, но город взяли.

Вместо выпускного - на фронт



Ветеран понимает, что это - цена победы: жестокая и дорогая.

- Война войной, а природа там удивительно красивая! - с восхищением вспоминает Георгий Васильевич. - Немцы в предгорьях Альп создали тогда крепкую оборону - множество оборонительных полос и промежуточных рубежей. Одним из таких был город Унтер-Пинтинг, лежащий в долине реки, по обе стороны которой возвышались Альпийские горы. На вершине одной из них высился средневековый замок, окружённый каменной стеной. Его-то немцы и превратили в сильно укрепленный пункт, защищавший город. Только на пятый день мы смогли подобраться к этой крепости. И вот когда до неё оставалось 700 - 800 метров, фашисты накрыли нас миномётным огнём. Много наших тогда погибло, и мы были вынуждены отступить вниз по склону. Я и ещё несколько бойцов укрылись за валунами, другие попадали ниже. А немцы в это время продолжали атаку. Сквозь оглушительный вой канонады мы различали выкрики врага на русском языке: «Сдавайтесь! Настал ваш последний прыжок!» Смысл этих слов всегда стал ясен: к нам подползли те, кто спускался ниже и сообщали, что дальше склон заканчивается обрывом... В тот момент казалось, что время для всех нас остановилось. Отстреливались автоматически, понимая, что выхода нет. И вот когда оставался уже последний участок обороны, когда мы уже выжились из сил и оставались практически без боеприпасов, до нас донеслось громогласное «Ура!» Это подospel на помощь соседний батальон.

Не менее ожесточёнными были бои за Вену. Этот город фашистские оккупанты преврати-

ли в мощной оборонительный узел. И только благодаря мужеству, героизму и самопожертвованию солдат и офицеров Вену удалось взять всего за десять суток. Но это были непрерывные бои за каждую улицу, за каждый дом.

В 1947 году в составе своей воинской части он возвратился на Родину. В 1956 году, когда Советская армия была сокращена на 1 миллион 200 тысяч человек, Рудыко был демобилизован и возвратился в родной Николаевск-на-Амуре. Пришлось думать о новой работе. Тогда-то он и решил пойти на службу в органы внутренних дел.

В милицию он пришёл на скромную должность участкового уполномоченного, но вскоре перешёл в уголовный розыск. Работы было невпроворот, очень часто приходилось выезжать в командировки. За 30 лет работы в органах внутренних дел Рудыко прошёл путь от простого инспектора милиции до начальника РОВД. За отличные показатели в оперативно-розыскной деятельности в 1977 году Георгий Рудыко был награждён орденом «Знак Почёта», который ветеран особо ценит.

Для многих людей моего поколения война является самым ярким временем в жизни, несмотря на то, что это были по-настоящему страшные годы. Мы, молодые лейтенанты, были нужны Родине, и это по сей день вызывает у меня гордость. И мне, как и всем ветеранам, очень приятно, что в военно-патриотическом воспитании молодого поколения произошли позитивные сдвиги, - замечает Георгий Васильевич. - Я же много лет встречался со школьниками и студентами. Если ещё несколько лет назад молодёжь почти не знала ни имён маршалов Победы, ни важнейших битв Великой Отечественной войны, то теперь ребята без запинки отвечают на многие вопросы о нашем героическом прошлом. Пусть берегут и защищают Дальний Восток и Россию, как это делало наше поколение...

Руслан ВОРОНОВ.
Фото из домашнего архива Георгия РУДЫКО.

ВЕСТИ ИЗ СТРАН

Азиатско-Тихоокеанского региона

СПША

● Министерство обороны США сообщило об успешном проведении испытаний ряда систем ПРО общей стоимостью 230 млн. долларов.

Сообщается, что в испытаниях, которые прошли на о. Уэйк (северная часть Тихого океана), был задействован комплекс высотной зональной обороны на театре военных действий ТХААД (ТНААД), а также два радара AN/TPY-2, система контроля ведения боя производства американской компании «Локхид-Мартин» и эсминец УРО «Джон Пол Джонс», оснащённый радаром AN/SPY-1.

Япония

● Генеральный секретарь кабинета министров Японии Ёсихидэ Суга в ходе своего визита в Вашингтон встретился с членом комиссии палаты представителей США по делам ВС Мадлен Бордалло.

Он обратился с просьбой ускорить меры по передислокации АвВ морской пехоты США Футема из г. Гинова (центральная часть о. Окинава) в район г. Наго (район Хеноко, север о. Окинава), отметив, что со своей стороны Япония уже возобновила подготовительные работы. Кроме того, он выразил благодарность в связи со строительством на о. Гуам инфраструктуры для передислокации 4 тыс. военнослужащих морской пехоты США с территории преф. Окинава. По его словам, данная мера поможет снизить уровень недовольства местного населения.

КНР

● Произведён успешный запуск с космодрома Цзяоцзюань (пров. Ганьсу) третьего по счёту китайского картографического спутника «Тяньхуэй-1С», осуществлённый при помощи ракеты-носителя «Чанчжэн-2В».

Данный спутник будет использоваться в научных исследованиях, для картографирования и разведки полезных ископаемых, а также для наблюдения за ростом сельскохозяйственных культур и изменениями ландшафта.

Кроме того, согласно данным доклада разведывательного управления ВМС США КНР планирует повысить обороноспособность своих ВМС путём разработки новых высокоточных ракет морского базирования, которые будут созданы по образцу крылатых ракет типа Инци-18 (УЖ-18).

Республика Корея

● Министерство национальной обороны Республики Корея объявило о намерении создать дополнительную инспекторскую должность для надзора за деятельностью Управления оборонных закупок. Также в рамках борьбы с коррупцией в данной сфере планируется удвоить численность специальной инспекционной группы, созданной в 2014 г.

Сообщается, что новый персонал инспекционной группы будет формироваться не из числа государственных служащих. Кроме того, МО РК планирует ужесточить наказание для подрядчиков за дачу взяток.

Тайвань

● Заместитель начальника управления морской навигации и портов Министерства транспорта и коммуникаций Тайваня Ли Юньвань сообщил о завершении строительства навигационного маяка на о. Тайпин, входящем в состав спорного архипелага Спратли (в китайской топонимике - Наньша) в Южно-Китайском море.

Высота маяка составляет 12,7 м, радиус действия - 5,4 километра.

Подготовлено специально для «Сувороковского натиска» представителем atrinfo.ru

Территория закона

14 октября 2015 года решением Красноярского гарнизонного военного суда признан виновным в совершении преступления по ч.1 ст.282 УК РФ и осуждён военнослужащий по призыву одной из воинских частей, дислоцированных в Хабаровском крае, рядовой Ооржак Мерген-Херел Шолбанович.

Ему вынесен приговор в виде одного года лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении.

Этот военнослужащий, призванный из Республики Тыва, пользуясь своим физическим превосходством и недостаточным контролем со стороны командиров, отдал приказ четверым сослуживцам других национальностей на построение в вечернее время в расположении подразделения, после чего

Одно слово... сроком на один год

потребовал снять верхнюю одежду и с помощью пены для бритья нанёс на спины военнослужащих буквы так, чтобы при их оставлении получилось слово «ТЪВА».

Своё фото на фоне военнослужащих с нанесённой на их телах надписью рядовой Ооржак М.-Х. Ш. разместил в свободном доступе на личной странице в социальной сети «ВКонтакте», где получил «одобренные» отклики других посетителей.

Указанные действия квалифицированы военным следственным отделом по Вицинскому гарнизону как «возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства» (ч.1 ст.282 УК РФ), что послужило основанием для возбуждения уголовного

дела. По заключению экспертизы, фотоснимки, обнаруженные на личной странице военнослужащего в социальной сети, содержали сцены унижения военнослужащих по признаку национальной принадлежности.

В результате совместной работы органов военной контрразведки и командования части предотвращены возможные негативные проявления в воинском коллективе на национальной почве, фотографии из сети Интернет удалены. Командованием проведены профилактические беседы с военнослужащими.

Окончательную точку в деле поставил Красноярский гарнизонный военный суд. Управление ФСБ России по ВВО.

• Призыв-2015

БУДУЩИЙ ВОИН НЕ ДОЛЖЕН СДАВАТЬСЯ

На Всероссийском турнире по боксу класса «Б» - «Кубок главы г.Чита» победителем в весовой категории до 60 килограммов стал студент 2-го курса Училища олимпийского резерва забайкалец Алексей Щеглов, который 24 ноября наденет военную форму и станет в армейской строй, чтобы выполнить своей конституционный долг.

В финальном бою в первом раунде он пропустил от опытного соперника несколько сильных ударов в голову и туловище... Но вот долгожданный гонг. Во время короткой передышки юноша внимательно слушал советы своего наставника, тренера-преподавателя читинской СДЮСШОР N7 Александра Жеребцова. Сквозь шум и свист зрителей до его слуха и сознания доносились слова: «Ты же будущий воин, защитник Отечества! Не опускай руки, оборонись. Ты должен победить! Вперед!»...

Сбрав все силы и волю в кулак, Алексей сам пошёл в наступление. Удар, удар, ещё удар - неожиданно для всех соперник молодого боксёра ока-



зался на полу. Он так и не смог продолжить поединок...

Бросив взгляд на взволнованного и расплывшегося в улыбке тренера, Алексей наконец-то понял, что он стал победителем серьёзного турнира.

После церемонии вручения наград мне довелось побеседовать с Алексеем Щегловым, грудь которого украшала золотая медаль, а в руке была миниатюрная статуэтка боксёра.

- В армию я иду с большим желанием, так как считаю, что каждый юноша должен пройти армейскую школу. Учёбу продолжу уже после службы. Повестка у меня на руках. 24 ноября поеду на краевой сборный пункт. Буду служить в Сухопутных войсках. Думаю, что спортивная закалка поможет мне преодолеть, особенно на первых порах, все тяготы и лишения военной службы, - поделился Алексей.

Мой собеседник - обычный паренек, но чувствуется, что в нём есть внутренний стержень, какая-то основательность, такая большая редкость в наше время. Родился Алексей в обычной семье, в школе учился хорошо. Отец Константин Викторович работает электриком, мама Наталья Константиновна - домохозяйка. Младшему брату Никите - девять лет.

Боксом Алексей начал заниматься с девяти лет в детском спортивном клубе «Забайкалец» в микрорайоне Сосновый Бор недалеко от дома. В 2013 году выполнил норматив мастера спорта России.

По мнению наставника спортсмена Александра Жеребцова, занятия боксом приучили Алексея к дисциплине, требовательности к себе, целеустремленности, что очень пригодится в армейской службе. Да и высокое звание мастер спорта обязывает ко многому. Юноша должен показывать и пример добросовестного выполнения воинского долга. С этим, как считает Александр Евгеньевич, всё у Алексея будет в порядке...

Тимур ЛАМБАЕВ.
Фото автора.

• Фестивали

Приоткрывая «Звёздную маску»...

В эти дни в Москве проходит II Фестиваль драматических театров Вооружённых сил РФ «Звёздная маска». На сцене Центрального академического театра Российской армии свои спектакли показывают свои артисты и флотские театры России.

Аналогов такому смотрю в мире нет. Это труппы с давней историей и славными традициями. Военные театры во время Великой Отечественной выступали с концертными программами на фронтах. И сегодня связь актёров с Вооружёнными силами не прекращается. Театры по-прежнему выезжают со спектаклями и концертами в войска и на флоты России.

На этот раз в Москву приехали театры из разных точек страны. В их числе - театр Северного флота из Мурманска, театр имени Вишневецкого Балтийского флота из Кронштадта, театр имени Лавренёва Черноморского флота из Севастополя, театр Восточного военного округа из Уссурийска, театр Тихоокеанского флота из Владивостока. В программе - спектакли по произведениям классиков, а также современных отечественных и зарубежных драматургов, посвящённые военной тематике. Открыла фестиваль недавняя премьера ЦАТРА «Царь Фёдор Иванович».

«БРАВО, КОНФЕРАНСЬЕ!»

Для артистов Драмтеатра Восточного военного округа, которым руководит заслуженный работник культуры Российской Федерации Николай Столбушкин, это третья поездка на «Звёздную маску».

Наши земляки покажут на фестивале спектакль «Браво, конференсье!»

конференсье!» по пьесе Григория Горина. Мастерски воплотил в жизнь задумку талантливого драматурга главный режиссёр Драмтеатра ТОФ Станислав Мальцев. В главной роли занят любимым зрителем народный артист России Владимир Тютюнник (на снимке). Герой спектакля - балагур, весельчак, немного шут, который радуется жизни. По словам коллег Владимира, ему удалось полностью передать характер своего героя. И это, несмотря на то, что все основные события выпадают на годы войны, а действующие лица проходят через боль утрат и потерь. Выживают, погибают, побеждают...

Спектакль «Браво, конференсье!» армейские артисты Драматического театра ВВО посвятили главному событию юбилею года - 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

«САШКА»

И ещё один дальневосточный военный театр вышел на связь перед отъездом в Москву на фестиваль «Звёздная маска». Нашему корреспонденту довелось пообщаться по телефону с начальником Драматического театра Тихоокеанского флота МО РФ капитаном 1 ранга запасом Сергеем Васенковым.

- Сергей Николаевич, готовясь к отъезду, многие творческие коллективы сталкиваются с финансовыми трудностями...

- У нас их нет. Мы благополучно перешли на новую форму - теперь являемся федеральным

государственным бюджетным учреждением. Деньги на поездку и проживание в гостинице есть.

- Чем порадуете московских зрителей?

- Мы уже принимали участие в подобном мероприятии. На фестиваль «Звёздная маска» в своё время привозили спектакль

врага, по большому счёту, таких же мальчишек. Все мечтали о мире. Пьеса Валентина Кондратьева - на все времена. Она берёт за сердце. В главной роли - молодой, подающий надежды актёр Сергей Лисенчук.

- Молодые актёры оправдывают надежды вашего театра?

- В составе труппы 23 актёра. Это в большинстве своём молодые люди, не старше сорока лет. С ними все наши надежды и связаны. Буквально на днях наш театральный коллектив отметил своё двадцатилетие. Вместе с тем мы в торжественной обстановке поздравили шесть человек из числа актёрского состава, которым в эти дни исполнилось... двадцать.

К мотрам же в коллективе отношение особое. Без ролей они не остаются, но уже теперь многие развлеклись по российским и зарубежным театрам. Один, например, вместе с супругой - актрисой переехал в Таиланд, сейчас преподаёт актёрское мастерство. Я в 2005 году ушёл на гражданскую должность... Но о том разговор отдельный. Кстати, а что вы с вами всё по телефону общаетесь? Приедем из Москвы, потом, в первой половине января, побываем на Камчатке с творческим визитом, а после того добро пожаловать к нам в гости! Побеседуем более обстоятельно.

- Сергей Николаевич, приглашение принято. А всем театрам, представляющим ВВО, желаем успеха на фестивале.

Ольга ГРЕБЕНЮК.
Фото из архива Драмтеатра ВВО.



«Фронтовичка» по пьесе Анны Батуриной. Нам тогда говорили профессионалы, что такому спектаклю прямая дорога на большую сцену. Но мы - люди скромные. Артистам флотского коллектива рукоплещут в Японии, Корею... В репертуаре 21 спектакль. Все они проходят на бис.

А на этот раз мы возьмём с собой свой любимый спектакль «Сашка». Эта постановка в нашем репертуаре давно. Она постоянно усовершенствуется, меняется состав актёров, поскольку тема чиста молодёжная. А сюжет не нов. Пацаны, вчерашние школьники, призванные в армию, воевали, шли напролом, но... боялись убивать

ГОРОСКОП

С 23 по 29 ноября

Овен
(март, 21 - апрель, 20)

Отпустите ситуацию и примитив с прошлым, а главное - с настоящим. Выкиньте из головы страхи, они беспочвенны. Лучше не оставаться в одиночестве. Почки в ближайшую неделю уязвимы.

Телец
(апрель, 21 - май, 21)

Свободным Тельцам полезно раскрепоститься. Не бойтесь проявлять инициативу, она даст хороший результат. Существует опасность возникновения либо обострения уже имеющейся болезни почек.

Близнецы
(май, 22 - июнь, 21)

В отношениях с близким человеком вероятны временное напряжение и непонимание, сны реальности. Не забывайте обстановку. Советуйтесь с любимым и доверяйте ему. Истинный риск может стать причиной досадных травм.

Рак
(июнь, 22 - июль, 23)

Ракам рекомендуется посвятить как можно больше времени семье. Свободным представителям знака удастся произвести хорошее впечатление на объект симпатии. Есть вероятность простуды.

Лев
(июль, 24 - август, 23)

Сделайте подарок любимому человеку, приятная мелочь или цветы способны осветить отношения. Следите за рационом, вероятны расстройства желудочно-кишечного тракта.

Дева
(август, 24 - сентябрь, 23)

Нежность и терпение принесут свои результаты. В доме войдет мир и любовь. Звёзды советуют по-прежнему двигаться, путешествовать. Беритесь за простуду или ангину. Весьма уязвимы органы дыхательной системы.

Весы
(сентябрь, 24 - октябрь, 23)

Наступивший этап внутренней гармонии делает Весы необыкновенно привлекательными для противоположного пола. Удачный момент для решения всех вопросов материального характера. Не забывайте о диете и ограничьте себя в еде.

Скорпион
(октябрь, 24 - ноябрь, 22)

Свободный Скорпион должен набраться мужества и начать активные действия на личном фронте. Неделя благоприятна для крупных приобретений, покупки подарков. Занимайтесь спортом.

Стрелец
(ноябрь, 23 - декабрь, 21)

Если в отношениях с партнёром возникнут разногласия, будьте тактичным, тогда сможете разрядить ситуацию. Обратите серьёзное внимание на общее состояние организма.

Козерог
(декабрь, 22 - январь, 20)

Постарайтесь удивить партнёра, найти что-то новое в устоявшихся отношениях. Положительные результаты и свежест чувств поразят вас обоих. Не носите тяжёлые и избегайте больших нагрузок на ноги.

Водолей
(январь, 21 - февраль, 19)

В общении с противоположным полом пока заметно напряжение. Откажитесь от критики, старайтесь делать меньше замечаний. Курс обещанная маска или занятия в бассейне будут сейчас кстати.

Рыбы
(февраль, 20 - март, 20)

Новое знакомство повлияет на вашу жизнь. Не сидите дома, в четырёх стенах важная встреча не произойдёт. Если планируете отпустить, возьмите с собой больше национальной одежды - будет много встреч и вечеринок. Печень может начать знать о себе, не злоупотребляйте жирным и острым.



УЧРЕДИТЕЛЬ:
Министерство обороны
Российской Федерации.
ИЗДАТЕЛЬ: ФГБУ
редакция газеты
«Красная звезда».
Главный редактор
С.Н. УЛАИНСКИЙ.

Редакция газеты «Суворовский натиск»
Адрес редакции: 680038, г. Хабаровск, ул. Серышева, 13. Электронная почта: Suvorov_natisk@mail.ru.

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: ответственный редактор - (4212) 39-54-97;
заместитель ответственного редактора - 39-57-85; ответственный секретарь - 39-78-19.

Публикуемые материалы не всегда отражают позицию редакции. За содержание опубликованных материалов и рекламных объявлений несут ответственность их авторы и рекламодатели. Переноска с авторами не ведётся.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ.
Регистрационный № 01966.

Время подписания в печать:
по графику в 17.00,
фактически в 17.00.

Отпечатано
в АО «Красная Звезда».
Адрес издателя
и АО «Красная Звезда»
123007 Москва,
Хорошёвское шоссе, 38.
Заказ № 43. Тираж 3415 экз.
Цена свободная.